Лабораторная работа №10
Выяснение условия равновесия рычага.

Цели урока:

Проверка на опыте правила моментов.

    Оборудование: рычаг на штативе; набор грузов; измерительная линейка;

динамометр.            

Тренировочные задания и вопросы:

-Что представляет собой рычаг?

-Что называют плечом силы?

-Сформулируйте правило моментов.

-Запишите формулу правила моментов.

(М1=М2 или F1∙l1=F2∙l2)

Выполнение работы:

1.Путём вращения гаек на концах рычага уравновесьте его так, чтобы он расположился горизонтально.

2.Подвесьте два груза к левому плечу рычага на расстоянии l1=18 см от оси вращения.

3.Опытным путём установите место на правом плече рычага, к которому следует подвесить 
а) один груз;

б) два груза;

в) три груза, чтобы рычаг пришел в равновесие.. 
Измерьте расстояние от этого места до оси вращения (l2).
4.Считая, что каждый груз весит 1Н, заполните пустые места таблицы.

	l1,м
	F1,H
	l2,м
	F2,Н
	М1,Н∙м
	М2,Н∙м

	
	2
	
	1
	
	

	
	2
	
	2
	
	

	
	2
	
	3
	
	


5. Сделайте вывод о справедливости правила моментов.

Дополнительное задание:

Подвесьте три груза справа от оси вращения рычага на расстоянии 5 см. С помощью динамометра определите, какую силу нужно приложить на расстоянии 15 см от оси вращения правее грузов, направив её вверх, чтобы удерживать рычаг в равновесии.
Выполните рисунок рычага второго рода
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